

ВЕСТНИК ЮЖНОЙ ОСЕТИИ



15-16
08/2023

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ КОММУНИКАЦИЙ МИР – МОСТ – ОСЕТИЯ

ЮГО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.А.ТИБИЛОВА

SPUTNIK Южная Осетия

ФОРУМ
С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ
**«ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ.
15 ЛЕТ ПРИЗНАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ
НЕЗАВИСИМОСТИ
РЕСПУБЛИКИ»**

Партнеры:
Министерство обороны Республики Южная Осетия,
Национальный исследовательский институт
развития коммуникаций (Москва),
Национальный Фонд Поддержки Социальных Программ (НФСР)

Информационные партнеры:
РЕС, ТВ, ВЕСТНИК Южной Осетии, НОВЫЕ ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ, ПЕРСПЕКТИВА, ЧЕЛОВЕК-МИР

Свидетельство о регистрации
СМИ № 40 от 13 июня 2023 года

№ 3
август 2023 г

Читайте в номере:

* В Южной Осетии пройдут памятные мероприятия, приуроченные к 15-й годовщине грузинской агрессии против республики в августе 2008 года – стр. 1.

* Станислав Кочиев: «Южная Осетия доказала свою состоятельность в политическом отношении» – стр. 3.

* «За три дня августа 2008 года – 250 операций, проведенных в подвале под обстрелом» – Томас Джигкаев – стр. 3.

* Уголовное дело по факту геноцида со стороны Грузии в августе 2008 года насчитывает более 300 томов – стр. 3.

* Хроника вооруженного конфликта в Южной Осетии в августе 2008 года – стр. 3.

Следующий номер газеты выйдет
5 сентября 2023 года

От редакции

Дорогой читатель, вышел в свет третий номер газеты «Вестник Южной Осетии». Август всегда ассоциируется у нас с грустью, трауром, и горечью потерь. Ведь в Южной Осетии практически нет семьи, которой бы ни коснулась война и ее долгие последствия. Август для каждого жителя Южной Осетии – незаживающая рана. Южная Осетия, это территория, где возраст человека не определяет его воинскую пригодность. Аланию защищал и стар и млад во

все времена.

Прошло 15 лет с «08.08.08», когда нашу Республику хотели сравнить с землей. Военную агрессию под руководством лидера грузинской идеи национализма Михаила Саакашвили под названием «Чистое поле» планировалось реализовать «оперативно». Однако, благодаря самоотверженности югоосетинского ополчения, в первые сутки нападения и масштабной военной поддержки российской армии в последующие три дня Юж-

ная Осетия выжила. Война отбросила нас назад в экономическом развитии и в вопросах социального обустройства. Ушли годы на то, чтобы Южная Осетия оправилась от своих ран.

И ровно 15 лет как Южная Осетия живет и развивается в статусе признанного независимого государства. За эти годы в нашем солнечном теплом крае выросло новое поколение молодежи. Пожалуй, они первые за последние сто лет, кто не делал уроки под зву-

ки ночных обстрелов, не выстаивали длинные очереди за хлебом «по талонам», не топили снег в ведрах на дровяных печах, не чистили керосиновые лампы. Новое поколение сформировалось со здоровой психикой.

Три предыдущих поколения южных осетин с оружием в руках посвятили свои судьбы отстаиванию свободы Южной Осетии и сохранению своей государственности. Перед новым поколением стоит задача раскрыть весь потенциал Южной Осе-

тии на развитие собственной уверенной экономики, усиливать присутствие Южной Осетии и имидж своего государства среди регионов Кавказа и самое главное – сохранить культурно – историческое наследие Южной Осетии через грамотный ресурсный вклад в науку и национальную идеологию.

Имя каждого защитника написано в нашу историю навеки. Спасибо вам за свободу!

В Южной Осетии пройдут памятные мероприятия, приуроченные к 15-й годовщине грузинской агрессии против республики в августе 2008 года



В ночь на 8 августа 2008 года Грузия совершила вооруженное нападение на Южную Осетию. В результате войны погибли более тысячи человек, из которых 72 – российские военнослужащие.

26 августа 2008 год Россия признала суверенитет Южной Осетии и Абхазии.

Республиканская комиссия по подготовке и прове-

дению государственно-значимых мероприятий утвердила план.

7 августа, в 16.00, в Национальном музее откроется фотовыставка «08.08.08–08.08.23».

«В этот же день, в 18.00, на югоосетинской сцене состоится показ спектакля «Последний свидетель» о геноциде осетин в 1920 году, а в

22.00 пройдет торжественно-траурная церемония у мемориального комплекса «Защитникам Южной Осетии», – рассказали нам в комиссии.

На следующий день, 8 августа, в 9.00, в храмах республики пройдут поминальные богослужения по жертвам августовской войны.

В 10.00 состоится офи-

циальная церемония возложения цветов к местам гибели защитников Осетии, завершающимся мероприятием в этот день станет литературно-поэтический вечер в Национальной библиотеке имени Анахарсиса в 14.00.

Станислав Кочиев: «Южная Осетия доказала свою состоятельность в политическом отношении»



В преддверии 15-летия признания независимости Южной Осетии корреспондент газеты «Вестник Южная Осетия» побеседовал с патриархом югоосетинской политики, государственным деятелем, лидером Компартии, экс-спикером парламента Станиславом Яковлевичем Кочиевым.

В разные годы он возглавлял парламент Южной Осетии, в 90-х годах был участником переговоров с политиками периода еще «ельцинской России», когда вопросы обороноспособ-

ности Южной Осетии стояли не менее остро, чем в августе 2008 года. Станислав Кочиев создал первый Информационный центр в Южной Осетии, позднее переименованный в Министерство информации и печати. В период с 1989 по 1992 годы Южная Осетия находилась не только в военной и гуманитарной блокаде, но и в информационной. Необходимость донесения до всей мировой общественности объективной информации из осажденной Южной Осетии стала основой создания

Информационного центра. Как признается сам Станислав Кочиев, – цель была достигнута. В одном из своих выступлений тогдашний президент Грузии Эдуард Шеварнадзе открыто заявил, что «информационную войну Грузия проиграла».

Сегодня Станислав Яковлевич на отдыхе. Он следит за политической жизнью страны, консультирует молодых политиков и направляет по пути избранного курса членов Компартии.

«В политическом отношении мы как любая нормальная, цивилизованная страна состоялись. Все имеющиеся атрибуты власти у нас доказали свою состоятельность и функционирование. Конечно, бывают и промахи и достижения, но это поступательное движение вперед. Мир развивается спиралеобразно. Так и мы развиваемся, не отступая от международных законов и правил. А в вопросах экономики, у нас сохранилось рентное сознание со спекулятивным характером. Сегодня наша экономика дышит благодаря Российской финансовой и ресурсной помощи. Мы должны раз-

вивать собственное производство. После 2008 года началось строительство микрорайонов, коммуникаций дорог. Начинается строительство туристических баз – небольших коттеджей, чтобы туристы могли комфортно отдыхать», – считает Кочиев.

Молодая республика выбрала свой курс союзничества с Россией и дружественными ей странами, при этом Южная Осетия всегда проявляет готовность к участию в международных дискуссиях для заключения общего мира. Однако, спустя 15 лет после августовской агрессии, Грузия под разными предлогами отказывается на каждом раунде Женевских дискуссий от подписания юридически обязывающего документа о неприменении силы в отношении Южной Осетии и Абхазии.

«Женевские дискуссии были платформой дискуссий с противоположной стороной и изначально были обречены на неудачу, но это была наша демонстрация к готовности переговоров, наша открытость к диалогу, что мы хотим мира, и го-

товы обсуждать возможные пути для достижения этого мира. Вот ради этой идеи мы вели эти дискуссии, и политические дивиденды для нас проявлялись в том, что мы за мирное решение. Но наше будущее зависит полностью от исхода в спецоперации», – считает Кочиев.

По мнению политика, Грузия «сникла» после Украины и боится открывать второй фронт.

В текущих политических реалиях, по словам Кочиева, у грузинского правительства вполне своевременно сработал инстинкт самосохранения, что видно в периодических попытках наладить взаимоотношения с Россией.

История повторяется. 15 лет назад Южная Осетия и Россия вместе победили грузинский фашизм. Сегодня добровольцы из Южной Осетии вместе с братьями из Северной Осетии находят вместе и борются с фашизмом в составе двух батальонов. Осетия показала свое отношение и благодарность России на театре боевых действий.

«За три дня августа 2008 года – 250 операций, проведенных в подвале под обстрелом» – Томас Джигкаев



Август 2008 года – это наша общая боль. Ровно восемь лет назад, 8 августа 2008 года, началась война в Южной Осетии, когда грузинские войска подвергли массированному артобстрелу Цхинвал. Россия тогда же объявила о начале операции по принуждению к миру в зоне конфликта. Активные

боевые действия продлились до 12 августа. Сегодня, но уже в других масштабах мы это наблюдаем в зоне спецоперации на Украине.

Война застала выходящего из Южной Осетии врача-хирурга, кандидата медицинских наук Томаса Джигкаева в Южной Осетии.

«Волею судьбы я оказал-

ся здесь», – говорит в интервью «Вестник Южной Осетии» Томас Джигкаев.

Врач приехал с семьей домой в республику, около полуночи раздались первые взрывы, больницу начали бомбить.

«И, как бы пафосно это не звучало, это один из прекрасных моментов в моей жизни, когда я волею судьбы оказался вместе со своими коллегами и делал все, что мог. Меня настолько удивило, то, что я видел в подвале больницы, это было потрясюще, все работало единым механизмом. Когда я пришел, то было все как в книгах, подвал в полевых условиях. Потом я узнал, что в течение одного часа двадцати минут они спустили всех пациентов, тяжелых больных с пяти этажей, спустили в этот темный подвал, всего

более трехсот человек. А потом уже начали поступать первые раненые», – вспоминает он.

«Даже сейчас, – говорит врач, – я не могу представить, как это было возможно в тех нечеловеческих условиях, когда больница была вся разрушена, а город бомбили. Я пять лет до этого проработал в Цхинвале, но никогда не был в этом подвале, в котором в августе 2008 года были спасены тысячи жизней. Я не знал, что в советское время, в каждой больнице были устроены операционные комнаты, помещения. Работало все, насколько возможно было в тех условиях, у нас было взаимопонимание, это и запомнилось. За три дня августа мы сделали более 250 операции и погиб в подвале больницы только один человек,

которого привезли уже агонирующим. А привозили раненых по-разному, было, что в течение часа привезли одного человека, но и за раз 50 раненых. Нас было мало, но справлялись. В наших рядах были коллеги из Северной Осетии. И самую первую помощь медикаментов нам тоже привезли наши братья, в их числе мой дядя, привезли они все, что могли. К концу у нас не было уже ничего, мы шили такими нитками, которыми не пользовались уже 10 лет. Это капроновые нити. Одна из медсестер вспомнила, что в столе у нее катушка капрона, которую она принесла и этим мы пользовались».

Наши цхинвальские врачи – настоящие герои, – резюмировал Томас.

Уголовное дело по факту геноцида со стороны Грузии в августе 2008 года насчитывает более 300 томов

В Южной Осетии продолжают расследование уголовного дела по факту геноцида осетинского народа со стороны Грузии, сообщил генеральный прокурор республики Григорий Собаев.

«Фигурантами дела являются Михаил Саакашвили и другие должностные лица, принимавшие участие в со-

бытиях августа 2008 года», – сказал Собаев на встрече с президентом Аланом Гаглоевым.

По его словам, все лица объявлены в розыск, ведутся необходимые мероприятия.

«Расследование ведется с 2008 года безостановочно и насчитывает более 300 томов, граждане постоян-

но обращаются, до сих пор обнаруживаются места захоронения. Группы выезжают на место и проводят экспертизы по идентификации обнаруженных останков. Потерпевшие граждане, ввиду необходимости получения определенных справок, обращаются к следователям, появляются новые

потерпевшие, устанавливаются новые обстоятельства, продолжает оцениваться ущерб, полученный гражданами», – пояснил Собаев.

В ночь с 7 на 8 августа 2008 года Грузия обстреляла из реактивных установок «Град» Южную Осетию. А потом начала штурм Цхинвала с применением танков. Под

огнем оказался и Верхний городок российских миротворцев, расположенный на южной окраине города.

26 августа президент России подписал указ о признании независимости Абхазии и Южной Осетии.

Хроника вооруженного конфликта в Южной Осетии в августе 2008 года



15 лет назад, в ночь на **8 августа 2008 года**, грузинские войска атаковали Южную Осетию и разрушили ее столицу Цхинвал.

Обстановка в зоне грузино-осетинского конфликта резко ухудшилась вечером **1 августа 2008 года**. Массированным обстрелам с грузинской стороны подверглись город Цхинвал и ряд других населенных пунктов Южной Осетии. В зоне конфликта несколько часов шел бой с применением стрелкового оружия, гранатометов и минометов. Появились первые человеческие жертвы и значительные разрушения. Южная Осетия начала эвакуацию своих жителей в Северную Осетию, в первые два дня после обстрелов 2,5 тысячи жителей покинули свои дома.

2 августа посетивший Южную Осетию госминистр Грузии по вопросам реинтеграции Темур Якобашвили после встречи с представителями миссии наблюдателей ОБСЕ, с начальником штаба миротворческих операций Минобороны Грузии генералом Мамукой Курашвили и командующим Смешанными силами по поддержанию мира (ССПМ) генералом Маратом Кулахметовым заявил, что власти Грузии не видят альтернативы прямым переговорам между Тбилиси и Цхинвалом и высказывают готовность к проведению переговоров без предварительных условий. Власти Грузии, сказал Якобашвили, примут все меры для политического урегулирования ситуации.

3 августа грузинская сторона продолжила стягивать войска к границам Южной Осетии. Со стороны военной базы в Гори к Цхинвалу выдвинулась артиллерийская колонна в составе одного дивизиона артиллерийских установок Д-30 и двух минометных батарей, являющихся составной частью четвертой мотопехотной бригады министерства обороны Грузии.

МИД России заявил, что угроза широкомасштабных военных действий между Грузией и Южной Осетией становится все более реальной.

По сообщению помощника командующего Смешанными силами по поддержа-

нию мира (ССПМ) Владимира Иванова, миротворческий контингент приведен в состояние повышенной боевой готовности, усилено наблюдение на КПП миротворческих сил, выставлены дополнительные посты наблюдения.

В ночь на **5 августа**, как сообщил государственный комитет по информации и печати Южной Осетии, грузинская сторона дважды обстреляла посты правоохранительных органов республики.

В ночь на **6 августа** над зоной конфликта было зафиксировано 8 пролетов реактивной авиации по маршруту с юга (город Гори) на север (населенный пункт Джава). Грузия продолжала скрытное сосредоточение артиллерийских систем и ракетных систем залпового огня «Град» в непосредственной близости от границ Южной Осетии. Из Кутаиси в сторону Гори началось выдвигание армейских грузовиков с солдатами, БМП, установок залпового огня и артиллерийских орудий.

В результате к моменту широкомасштабной военной операции против Цхинвала Грузией была сформирована группировка сил вторжения численностью до 12 тысяч военнослужащих. Всего на цхинвальском направлении действовали до 3 пехотных бригад, артиллерийская бригада, отдельный танковый батальон и подразделения специального назначения Минобороны и МВД Грузии.

В республику вылетел посол по особым поручениям МИД России Юрий Попов. Его усилиями была подготовлена почва для проведения встречи в Цхинвале между Темуром Якобашвили и вице-премьером Южной Осетии Борисом Чочиевым. Эта встреча, однако, не состоялась в условиях возобновившихся 7 августа обстрелов Цхинвала и других населенных пунктов.

7 августа на состоявшейся в Тбилиси встрече Юрия Попова и Темура Якобашвили вновь обсуждалась перспектива организации встречи в трехстороннем формате.

Во второй половине дня **7 августа** Цхинвал и его

окрестности подверглись артиллерийскому обстрелу со стороны грузинских сел Никози и Эргнети из крупнокалиберных орудий.

В **15.45** военные наблюдатели от Грузии покинули расположение Объединенного штаба миротворцев и наблюдательные посты.

Вечером этого же дня Темур Якобашвили заявил, что грузинская сторона на некоторое время в одностороннем порядке прекращает огонь в зоне конфликта. По его словам, грузинская сторона желает продемонстрировать цхинвальским властям «всю бессмысленность вооруженного противостояния». Якобашвили сообщил, что намерен вместе с послом МИД России по особым поручениям Юрием Поповым направиться в зону конфликта и попытаться сесть за стол переговоров.

В **19.40** к народу Грузии обратился Михаил Саакашвили. Он заявил, что вечером в четверг отдал приказ всем грузинским вооруженным подразделениям не открывать ответного огня в зоне конфликта. «Я хочу обратиться к тем, кто сейчас стреляет в грузинских полицейских. Хочу с полной ответственностью сказать, что несколько часов назад принял очень трудное решение – не отвечать огнем», – подчеркнул президент Грузии.

7 августа в 22.35, то есть через три часа после заявления Саакашвили, Грузия начала наступательную операцию против Южной Осетии.

В **23.15** начались боевые столкновения и обстрел с применением гранатометов и минометов. В **23.45** начался залповый огонь минометов.

8 августа в 00.20 подключилась ствольная артиллерия.

С **01.20** на фоне артиллерийской канонады началось продвижение грузинских войск в восточной части Цхинвала.

В ночь на 8 августа командующий миротворческими операциями Объединенного штаба Минобороны Грузии Мамука Курашвили заявил телекомпания «Рустави-2», что грузинская сторона приняла решение о восстановлении конституционного порядка в зоне конфликта.

Утром грузинская авиация нанесла удары по Южной Осетии. Пять штурмовиков Су-25 отбомбились в районе населенного пункта Квернет. Кроме того, бомбардировке подверглась колонна с гуманитарной помощью из Северной Осетии.

В результате ночного обстрела с грузинской стороны был поврежден ряд зданий на территории штаба российских миротворцев в Цхинвале. Сгорело здание парламента Южной Осетии, был разрушен комплекс правительственных зданий, го-

рели многоэтажные жилые корпуса и другие строения в центре города.

В сторону Цхинвала выдвинулась колонна грузинских танков и пехота.

В условиях сохраняющейся прямой угрозы жизни российских граждан в Южной Осетии, в соответствии с правом на самооборону, во второй половине дня 8 августа Россия направила в Южную Осетию дополнительные силы для поддержки российских миротворцев и защиты мирных жителей.

В **15.00** президент РФ выступил по российскому телевидению с судьбоносным заявлением в связи с ситуацией в Южной Осетии. Дмитрий Медведев, в частности, подчеркнул, что в соответствии с Конституцией и федеральным законодательством как президент РФ он обязан защищать жизнь и достоинство российских граждан, где бы они ни находились. В сложившихся обстоятельствах Российская Федерация была вынуждена предпринять операцию по принуждению Грузии к миру, а также для защиты российских граждан, находящихся в Южной Осетии.

9 августа в зону конфликта были введены дополнительные подразделения 58-й армии и подразделения воздушно-десантных войск.

В **16.00** решением Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами РФ в соответствии с Конституцией страны корабли ВМФ РФ приступили к патрулированию морских просторств у побережья Абхазии, вблизи зоны вооруженного конфликта в Южной Осетии. Соответствующая нота направлена грузинской стороне.

Открыты гуманитарные коридоры для вывода беженцев из Южной Осетии. По договоренности между сторонами действовали два коридора: северный (для осетинских беженцев и раненых) и южный (для грузинских).

11 августа президент РФ Дмитрий Медведев в встрече с министром обороны РФ Анатолием Сердюковым заявил, что Россия завершила значительную часть операции по принуждению Грузии к миру в Южной Осетии, Цхинвал взят под контроль миротворцами.

Российские миротворцы и военные проводили превентивные мероприятия в районе грузинского города Сенаки, где расположена военная база, чтобы не допустить новой агрессии против Южной Осетии.

По сообщению представителя Минобороны РФ, в Южную Осетию направлены две роты батальонов «Запад» и «Восток», постоянно дислоцированных в Чечне.

12 августа в 12.45 президент РФ Дмитрий Медведев объявил о завершении

операции по принуждению Грузии к миру.

В **13.00** руководством Минобороны России принято решение о приостановке дальнейшего продвижения российских войск.

Россия и Франция согласовали шесть принципов урегулирования конфликта в Грузии (План Медведева-Саркози). Среди них – не использовать силу, окончательно прекратить все военные действия, обеспечить свободный доступ к гуманитарной помощи, ВС Грузии должны вернуться в места постоянной дислокации, ВС РФ – выйти на линию, предшествующую началу боевых действий. При этом до создания международных механизмов российские миротворческие силы принимают дополнительные меры безопасности. Шестой принцип – обсуждения вопросов будущего статуса Южной Осетии и Абхазии и путей обеспечения их безопасности.

14 августа лидеры Южной Осетии и Абхазии подписали принципы урегулирования.

15 августа президент Грузии подписал План Медведева-Саркози.

16 августа план по урегулированию конфликта в Грузии подписал президент России Дмитрий Медведев.

17 августа в республике было введено чрезвычайное положение сроком на один месяц. На территории Цхинвала был введен комендантский час, то есть запрет гражданам находиться на улицах и в иных общественных местах без специально выданных пропусков и документов, удостоверяющих личность, с 21 часа 00 минут до 6 часов 00 минут.

20 августа с 21.00 чрезвычайное положение на всей территории Южной Осетии и комендантский час в городе Цхинвале были отменены «в связи со стабилизацией обстановки в Южной Осетии».

21 августа Абхазия и Южная Осетия по результатам «общенациональных сходов» направили России обращения президентов и парламентов республик с просьбой признать независимость государств.

26 августа 2008 г. президент РФ Д. Медведев объявил о подписании указов «О признании Республики Абхазия» и «О признании Республики Южная Осетия», согласно которым Российская Федерация признала республики в качестве суверенных и независимых государств. Были установлены дипломатические отношения, заключены договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Материал подготовлен на основе информации от открытых источников

Памятные даты в российско-югоосетинских отношениях

8 августа 2012 года – в четвертую годовщину операции «по принуждению Грузии к миру», Дмитрий Медведев посетил столицу Южной Осетии.

16 августа 2010 года – в Москве состоялось подписание Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Южная Осетия о сотрудничестве в области правительственной связи.

19 августа 2006 года – в Цхинвале состоялось торжественное открытие здания Консультационного пункта Пенсионного фонда Российской Федерации в Республике Южная Осетия.

23 августа 2013 года – подписано и вступило в силу Соглашение об информационном сотрудничестве между Информационным телеграфным агентством России (ИТАР-ТАСС) и Государственным комитетом информации и печати Республики Южная Осетия.

25 августа 1967 года – вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Юго-Осетинской автономной области (ЮОАО) Орденом Ленина за достигнутые успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

26 августа 2008 года – Президент России Дмитрий Медведев подписал указы о признании независимости Южной Осетии и Абхазии и установлении дипломатических отношений с этими республиками.

26 августа 2009 года – подписаны Соглашение между Правительством Российской Федерации и Республики Южная Осетия об оказании помощи Республике Южная Осетия в социально-экономическом развитии и Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Южная Осетия о сотрудничестве в борьбе с преступностью.

В Цхинвале состоялись торжественные мероприятия, посвященные вводу в эксплуатацию газопровода «Дзуарикау–Цхинвал».

26 августа 2016 года – В пос. Дзау Дзауского района Южной Осетии состоялось торжественное открытие парка осетино-русской дружбы и целебного минерального источника «Дзау–Суар».

(По версии Посольство РФ в РЮО)

Международный турнир в Цхинвале посвятят памяти погибшего участника СВО



В столице Южной Осетии 19 августа стартует международный турнир по рукопашному бою, посвященный памяти погибшего в ходе СВО титулованного спортсмена Руслана Бесаева, сообщил руководитель Службы внешней разведки республики, президент Федерации рукопашного боя Алексей Варзиев.

В соревнованиях памяти защитника Родины, серебряного призера чемпионата мира по рукопашному бою Руслана Бесаева примут участие команды силовых структур и правоохранительных органов Южной Осетии, 4-й российской военной базы, Пограничного управления ФСБ России в республике, две команды из Се-

верной Осетии и Федерации рукопашного боя республики.

Варзиев рассказал, что 19 августа состоятся предварительные поединки, а 20 августа в финальных боях определятся сильнейшие участники соревнований.

Руслан Бесаев был патриотом Осетии, опытным спецназовцем, титулованным бойцом рукопашного боя.

«Планируем сделать этот турнир ежегодным и планомерно расширять географию его участников, что будет способствовать развитию и укреплению дружественных связей между спортсменами и тренерами разных городов и регионов, позиционированию нашей республики на международной спортивной арене», сказал Варзиев.

Соревнования также приурочены ко Дню признания независимости Южной Осетии Россией.

Турнир направлен на патристическое воспитание подрастающих поколений, приобретение их к занятиям спортом, дальнейшую популяризацию и развитие рукопашного боя в Южной Осетии.

Национальный банк Южной Осетии выпустит монету к 15-летию со Дня признания независимости Республики



Серебряная памятная монета к 15-летию со Дня признания независимости Южной Осетии Россией пополнит коллекцию уже выпущенных банком монет, - сообщила глава финансового учреждения Жанна Джиева.

К 26 августа Нацбанком запланирован также выпуск каталога памятных монет Республики, который содержит фото, описание и историко-те-

матическую справку на осетинском и русском языках к каждой монете, выпущенной банком с 2013 года.

К концу года также планируется выпустить три монеты с изображениями храмов Рождества Пресвятой Богородицы в селах Монастер Ленингорского района и Хетагурово Цхинвальского района, храма Святого Георгия в селе Армаз Ленингорского района.

Еще одна памятная монета «СВО» будет доставлена в октябре. Она посвящена воинской доблести, героизму и отваге ребят - участников спецоперации, и символизирует боевое братство российского и осетинского солдата, офицера и добровольца в священной борьбе с фашизмом, историческую и духовную связь народов России и Осетии.

В 15-летию со Дня признания независимости Южной Осетии Россией выйдет документальный фильм

В Южной Осетии снимают документальный фильм «Южная Осетия. Долгий путь к независимости» о трагических событиях августа 2008 года и мирной жизни со Дня признания независимости страны Россией.

Авторы фильма через хронологию исторических событий хотят довести до широкой

общественности объективные исторические события в период с 1989 по 2008 год. Фильм готовится к 15-летию со Дня признания независимости Республики Российской Федерацией по заказу Комитета информации и печати республики.

В него вошли кадры начала вооруженного конфликта, ввода и службы российских ми-

ротворцев (1992–2008), ввод Российских войск в Южную Осетию, заход первой колонны в Цхинвал (2008 г.), кадры работы Российских журналистов в августе 2008 года, День признания Россией независимости Южной Осетии (архивные кадры), выступление Дмитрия Медведева, ликование людей на улицах Цхинвала.



ВЕСТНИК Южной Осетии

Учредитель:
Фонд «Международный институт развития коммуникаций МИР–МОСТ–ОСЕТИЯ»

Редакционная коллегия: М.К. Харебова, М.Ф. Котаева, Т.В. Тадтаев.
Адрес редакции: РЮО, г. Цхинвал, ул. Т. Кулумбегова, 17.
Телефон: 8(929) 810 31 88, E-mail: mir-m-iryston.ru

За достоверность фактов ответственность несут авторы статей. Их мнение может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на «Вестник Южной Осетии» обязательна.

Газета зарегистрирована в Комитете информации и печати Республики Южная Осетия

Регистрационный №40

Распространяется бесплатно
Тираж: 1000 экз.

Отпечатано в Полиграфическом объединении РЮО г. Цхинвал, ул. В. Путина, 5.